

ОРГАН ПАРТБЮРО,
ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОИ

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Под знаменем Сталинской Конституции

Сегодня советский народ отмечает День Сталинской Конституции.

16 лет назад VIII Чрезвычайный Всесоюзный съезд Советов принял написанный вождем прогрессивного человечества И. В. Сталиным важнейший исторический документ — проект новой Конституции, названный по имени ее творца Сталинской Конституцией. В Конституции СССР записаны всемирно-исторические победы советского народа, одержанные под руководством партии Ленина—Сталина на пути строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В историческом докладе о проекте Конституции СССР товарищ Сталин говорил: «В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма».

День Сталинской Конституции советский народ празднует в обстановке большого трудового и политического подъема, направленного на претворение в жизнь гениальных решений XIX съезда партии, величественных перспектив дальнейшего развития нашей страны, разработанных И. В. Сталиным в его труде «Экономические проблемы социализма в СССР», в исторической речи на XIX съезде партии.

Советские люди самоотверженно трудятся на благо своей любимой Родины, вносят новый вклад в успешное осуществление плана пятой сталинской пятилетки. В нашей стране ведутся невиданные в истории работы по преобразованию природы, дальнейшему повышению производительности труда, что создает благоприятные условия для дальнейшего повышения жизненного уровня трудящихся.

Успехи советских тружеников на фронте мирного созидательного труда демонстрируют непреодолимую жизненную силу советского общественного и государственного строя, его решающее превосходство над капиталистическим строем.

Сталинская Конституция гарантирует советским людям обеспечение великих демократических прав и свобод: право на труд, право на отдых, право на образование, право на материальное обеспечение в старости, свободу слова, печати, собраний и т. д. Всех этих прав и свобод не имеют трудящиеся стран капитала — за лживыми словами буржуазных конституций скрываются неограниченная власть финансового капитала, жестокая эксплуатация, обнищание народов.

В Сталинской Конституции отражены величайшие завоевания социализма — равноправие и дружба народов и рас, которые под животворным солнцем Сталинской Конституции развивают свою национальную по форме и социалистическую по содержанию культуру. Наша Конституция является путеводной звездой для трудящихся всего мира в борьбе за мир, демократию и социализм.

Под знаменем Сталинской Конституции, под водительством партии Ленина—Сталина советский народ твердой поступью идет к своей заветной цели — к коммунизму.



Д ж а м б у л

ВЕЛИКИЙ СТАЛИНСКИЙ ЗАКОН

Песня моя, ты лети по аулам,
Слушайте, степи, акына Джамбула!
...Маленький след — дорогу рождает,
Море — из родника вырастает,
Из камня — упругая сталь выходит,
Из слова — рождается мудрость в народе.
От жизни счастливой — рождаются дети
Самые радостные на свете!
А с ними в колхозе рождаются песни,
Всех песен красивей, всех песен чудесней!
Звени жё, домбра, по колхозным аулам,
Слушайте песни акына Джамбула!
Слушай, Кастек, Каскелен, Каракон,
Я славлю Великий Советский Закон,
Закон, по которому радость приходит,
Закон, по которому степь плодородит,
Закон, по которому сердце поет,
Закон, по которому юность цветет,
Закон, по которому служит природа
Во славу и честь трудового народа
Закон, по которому вольным джигитам
К подвигам смелым дорога открыта,
Закон, по которому едут учиться
Дети аульные в школы столицы,
Закон, по которому все мы равны
В созвездии братских республик страны,
Пойте, акыны, пусть песни польются!
Пойте о Сталинской Конституции.
С песней, акыны, идите на сходы,
С песней о братстве великих народов,
С песней о Родине нашей цветущей,
С песней, к труду и победам зовущей.
Заботой согрел миллионы сердец
Сталин — мудрейший, любимый отец!

Спасибо творцу Конституции

Едва мне исполнилось 13 лет, как я поступил работать на завод учеником. Это было в 1900 году. Тяжелые тогда были времена для рабочих. Трудились мы по 12—13 часов в сутки, а зарабатывали очень мало, хозяин брал с нас штрафы по любому поводу.

В 1909 году меня уволили с завода за сочувствие революционному движению. С тех пор я работал на многих заводах, и везде было одно и то же.

Только после Великой Октябрьской социалистической революции я увидел другую, счастливую жизнь. Мы стали трудиться не на частных фабриках и заводах, а на социалистических предприятиях.

Сейчас мне более 60 лет. Ежемесячно государство выплачивает мне пенсию, и я мог бы не работать, но, пока в силах, продолжаю трудиться.

Я благодарю творца Сталинской Конституции товарища Сталина, который проявляет неустанную заботу о благе трудящихся.

Ф. КУЗНЕЦОВ,
пенсионер.

Счастливое детство

Сталинская Конституция гарантирует всем гражданам великое право на образование.

Ежегодно по всей советской стране строятся новые школы. Каждый год получает новую школу и наш Куйбышевский район. Школа № 107 была выстроена недавно. В ней сейчас учится свыше 650 детей, из них много детей строителей.

Замечательные условия созданы для учащихся: просторные светлые классные комнаты, хорошо оборудованные учебные кабинеты. Сейчас, в связи с введением в школах политехнизации, организована рабочая комната, оборудование и материалы отпустили наши шефы — трест Свердловскпромстрой. В школе работает много преподавателей.

Наравне с учебной мы стараемся организовать образцово и культурный досуг школьников. Зимой при школе работает каток. Сейчас учащиеся готовят выступления самодеятельности, делают игрушки для елки, которая будет установлена на льду, где будет проведен новогодний карнавал во время зимних каникул, и т. д. Вся работа в школе ведется под лозунгом: «Учиться отлично».

Совершенно иное положение в странах капитала. Там дети трудящихся не имеют своих школ и никто не заботится о том, чтобы они стали образованными людьми. О том, в каких условиях живут и учатся счастливые советские дети, дети капиталистических стран могут только мечтать.

М. МИСНИК,
директор школы № 107.

Забота о здоровье трудящихся

Партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяли и уделяют огромное внимание охране здоровья трудящихся. В прекрасных здравницах Советского Союза, расположенных на берегах морей, в горах Кавказа, в лесах Урала отдыхают ежегодно тысячи рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Только в нынешнем году стройком нашего треста выдал 95 путевок на курорты и в санатории и 163 путевки — в дома отдыха.

Многие рабочие поправили свое здоровье и отдохнули за счет средств социального страхования. Только в здравницы Советского Союза выдано 16 бесплатных путевок. В санаториях Урала — Нижние Серьги, Шарташский дом отдыха и Руш побывали слесарь Иван Виушкин, мотористка Александра Мирошниченко, молодой штукатур Нина Петухова. На курорты Сочи и Кисловодска съездили столяр Александр Антонов и машинист экскаватора В. Чибисов.

А. ФИЛАТОВА,
бухгалтер стройкома,

Претензии пропагандиста

Молодой инженер треста Вера Павловна Карпина ведет пропагандистскую работу первый год. Партобюро треста поручило ей заниматься с кружком по изучению биографии товарища Сталина. Семнадцать молодых столяров и плотников 18 и 19-летнего возраста, с тремя-четырьмя классами образования, из них десять комсомольцев—вот состав кружка. Занятия организованы в мужском молодежном общежитии № 5 Куйбышевского района. За два месяца изучено два раздела «Краткой биографии товарища Сталина».

Пропагандист рассказывает, что до сих пор не может изжить недостатки, с которыми столкнулась на первых занятиях. А эти недостатки очень серьезные. Активность слушателей очень слабая, потому что они не могут усвоить материал, ограничиваясь вводным рассказом пропагандиста, а над книгой работать по-настоящему не умеют. Сама тов. Карпина затрудняется найти причину плохой успеваемости ребят, удивлена тем, что некоторые руководители комсомольской и партийной организаций отзываются о ее работе положительно, не вникнув в суть дела, характеризуя работу кружка только по посещаемости. Действительно, юноши посещают занятия добросовестно, слушают рассказ пропагандиста внимательно, с интересом, с желанием, стараясь не проронить ни слова.

— Не могу понять, чем объяснить, что ребята не могут усвоить самых простых понятий, отвечать на вопросы отказываются, — говорит тов. Карпина, — или я методически неправильно веду собеседование, не умею доступно излагать программный материал, и меня не понимают, или же это зависит от уровня общего развития состава кружка. Мне же, начинающему пропагандисту, очень трудно разобраться, в чем заключаются мои ошибки. В течение двух месяцев почему-то на занятиях кружка не был ни один представитель ни от комсомольской, ни от партийной организаций, не указал на мои ошибки, не подсказал пути их изжития. Ведь человек, сведущий в пропагандистской работе, скорее заметит недочеты пропагандиста и поможет их исправить, для пользы дела. Я хочу, чтобы к моей работе подошли именно с этой точки зрения.

Претензии тов. Карпиной вполне обоснованы и справедливы. Положение дел с комсомольской учебной обстоит именно так. Комитет комсомола во главе с тов. Тройниным не осуществляет постоянного контроля за состоянием учебы в комсомольской политике, а партийная организация недостаточно требует от комитета комсомола устранения недостатков в работе комсомольских кружков и политшкол.

Е. ГАВРИЛОВА.

Премии министерства машинистам экскаваторов

Министерство строительства предприятий машиностроения, совместно с ЦК профсоюза рабочих жилищно-коммунального строительства, рассмотрев итоги социалистического соревнования бригад по комплексному обслуживанию землеройных механизмов в сентябре текущего года, в соответствии с действующими условиями социалистического соревнования, присудило первую премию в размере 1500 рублей бригаде экскаватора Э-505-2449 (машинисты тт. Алексеев И. Ф., Еремин В. Т., помощник машиниста Андреев А. С.). Бригада этого экскаватора выполнила средне-прогрессивные нормы сентября на 323 проц. при двухсменной работе и на

144 проц. с начала года. Третья премия в размере 750 рублей присуждена бригаде экскаватора Э-505-2179 (машинисты тт. Казанцев Я. Ф., Беляев Е. К., пом. машиниста тов. Кучин). Показатели бригады экскаватора в выполнении средне-прогрессивных норм сентября—285 проц. при двухсменной работе и 220 проц. с начала года.

Министерство в своем приказе выражает уверенность, что бригады по комплексному обслуживанию землеройных механизмов и руководители организаций министерства, на основе развернутого социалистического соревнования, добьются еще лучшего использования механизмов и перевыполнения средне-прогрессивных норм выработки.

От плотника до мастера

Большое счастье—жить и трудиться в нашу эпоху, под яркими лучами великой Сталинской Конституции.

Радостно ощущать сталинскую, отеческую заботу о человеке. Давно ли я даже не представлял, что такое строительная профессия, а теперь сам руковожу строительством.

Лет восемь назад я приехал в Свердловск из колхоза и поступил на строительство жилья на Уралмаше. Здесь меня обучили плотничному делу, а через четыре года уже направили на курсы мастеров. За все время учебы я получал стипендию в размере среднего заработка. Когда я вернулся на Машстрой с дипломом мастера,

мне поручили возглавить кладку трехэтажных домов. Внимательно прислушивался к советам своих старших товарищей—Шевякина, Лабухина, Куглера, Чунарева, которые много помогли мне практически закрепить и углубить полученные знания. Над усовершенствованием своей специальности продолжаю работать повседневно, читаю техническую литературу.

Я счастлив, что от рядового плотника вырос до мастера, горжусь, что мне, молодому специалисту, доверено руководство большим участком строительства.

С. КОРОМЫСЛОВ,
мастер.

На строительстве пусковых объектов

Закончив досрочно отделку квартир во втором этаже дома № 1, с выполнением норм на 130 проц., бригада опытного штукатура Елены Немжиной на следующий день перешла в соседний подъезд. Бригада молодых плотников Германа Палкина накануне помогла штукатурам перенести оборудование, установила леса. Но на другой день штукатуров ожидало большое разочарование: они не смогли приступить к работе с утра. Помещение оказалось совершенно не подготовленным к отделочным работам, — несколько не прогрето. До обеденного перерыва смогли приступить к делу только двое штукатуров из восьми.

— Можно было занять всю квартиру, а работали только в одной комнате, — говорит тов. Немжина. — Остальные штукатуры занимались разными работами. Сантехники обязались пустить тепло к 25 ноября, наступил декабрь, а сдвигов нет. А при «временках» тоже не работа: дымно, да и они прогревают помещение плохо. Калориферов не хватает: единственный калорифер обогревает всю квартиру.

Большая задача стоит перед малярами бригад тт. Стукова и Шевкопляе. К 15 декабря они должны завершить отделку

квартир в доме № 4. Но маляры только загрунтовали и зашпаклевали двери и окна, но ни к побелке, ни к покраске приступить не могут: штукатурка на потолках потрескалась, в стенах зияют отверстия—следы работы сантехников. Нет подоконников, двери не обналичены, не вставлены вторые рамы.

— Тепло пущено совсем недавно, а до этого мы в холоде работали, — рассказывают маляры. — Мы не имеем возможности по технологическим условиям приступить к работе последними. То столяр приходит стругать дверь уже после того, как она выкрашена, то являются плотники настлать полы после побелки; так получилось в доме № 1, когда на 1 декабря в кухне одной из квартир пола совсем не было, а дом почти готов к сдаче в эксплуатацию.

Такое положение на строительстве пусковых объектов в 28-м квартале Уралмаша. Строители прилагают все силы в борьбе за выполнение годового плана, но ритм их стахановского труда нарушают объективные причины — острый недостаток стройматериалов и медлительность субподрядных организаций.

Л. БАРСОВА.

Сроки пуска цеха сборного железобетона срываются

Первоначально срок пуска цеха сборного железобетона был намечен к 7 ноября. Срок этот был сорван. Главным инженером треста тов. Харитоновым было дано указание продлить его на неделю, а после этого отнесен на 28 ноября.

28-го числа цех снова не был готов к пуску. До сих пор нет пара, нет электроэнергии. Заместитель управляющего трестом тов. Старых заверял, что паровоз для пуска пара будет установлен 20 октября. После этого прошел ровно месяц, и лишь 20 ноября паровоз был поставлен. Так выполнил свое слово тов. Старых, а поэтому были задержаны другие строительные работы.

Тов. Харитонов дал указание проводить ежедневно оперативные совещания, на которых подводить итоги прошедшего дня и намечать план работы на следующий. Фактически эти оперативки стали собираться лишь для того, чтобы переносить сроки окончания работ с одного числа на другое. Как пример, можно указать окончание монтажа ленточного транспортера. Вначале срок был намечен 22 ноября, затем 25-го, но и 28-го числа монтаж не закончен. То же самое можно сказать по монтажу нижнего шнека, где было два срока—22 и 26 ноября, а монтаж еще не закончен.

Все монтажные работы надлежит выполнить стройуправлению, где начальником тов. Коваленко, но, очевидно, здесь не понимают важности этого задания, работы начаты, но ни одна из них до конца не доведена.

Задержал работу и «Уралэлектромонтаж» (начальник тов. Петрайчук). Срок окончания силовой линии был установлен 23 ноября, но и 28-го числа эта работа не была сделана. Сейчас, по указанию главного механика треста тов. Архипова, установка силовой линии поручена работникам ремонтно-механического завода.

Факты говорят за то, что сроки пуска цеха сборного железобетона в эксплуатацию снова срываются. Между тем продукция цеха нужна нашим строителям как можно быстрее, ибо отсутствие ее срывает выполнение планов строительства.

А. ДМИТРИЕВ,
начальник бетонно-арматурного цеха.

Культпоход в музкомедию

14 декабря построечный комитет треста проводит культпоход строителей на дневной спектакль в театре музыкальной комедии «Майская ночь».

Каждое строительное управление, цех или предприятие может купить билеты у председателя культкомиссии пестройкома тов. Дубровского (телефон 1-50 через наш коммутатор).

Начало дневного спектакля в 11 час. 30 мин.

Д. ДУБРОВСКИЙ,
председатель культкомиссии пестройкома.

КЛУБ СВЕРДЛОВСКОПРОМСТРОЯ

5 декабря демонстрируется звуковой

художественный фильм
„ВОЗДУШНЫЙ
ИЗВОЗЧИК“

Начало вечерних сеансов
в 5 ч. 30 мин., 7 ч. 30 мин.
и 9 ч. 30 мин.

Редактор Ф. В. НЕЗНАЙКО.

НС39484. Заказ № 10486.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,
Свердловск, ул. имени Ленина, № 49.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Таджикская ССР. В колхозах республики строятся дома культуры, расширяется сеть библиотек и читален. В недавно выстроенном доме культуры хлопководческого колхоза имени Ленина, Сталинабадского района, открыта библиотека с читальным залом. В библиотеке собрано несколько тысяч книг, ежедневно поступают газеты и журналы.

На снимке слева: в читальном зале библиотеки колхоза имени Ленина.
Фото В. Зайцева.

Московская область. Ткачиха Кулавиной тонкосуконной фабрики лауреат Сталинской премии Л. Кононенко успешно борется за повышение качества выпускаемой продукции и экономию сырья. С начала новой пятилетки она сэкономила 364 килограмма пряжи, из которой изготовлено 728 метров суровья.

На снимке справа: лауреат Сталинской премии ткачиха Л. Кононенко.
Фото А. Батанова.

